Martes 10 de Mayo

La busqueda de antiderivadas de cocientes polinomiales no es trivial. Al examinar
el caso en que el denominador tiene un grado mayor al numerador, se pueden aplicar
métodos de reduccion de exponente vistos en Algebra y Geometria II: el método de
fracciones parciales.

P(x)

Q(x)
reales tal que Q(z) = ¢1(z) - g2(x) ... qr(z) con ¢;(x) raices de grado a lo sumo 2 de
Q(z), se puede reescribir de la siguiente forma:

Lo anterior viene de suponer que una fraccién , con P(x) y Q(z) polinomios
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con polinomios a;(z) a determinar por métodos algebraicos, los cuales deben ser de
grado a lo sumo 1.

Resulta muy sacado del bolsillo, pero si pensamos en los enteros p, g y la fraccién
% tal que es resultado de

p_a, G2 a1q2 + a2q1
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con q1 y qo divisores de ¢, tiene todo el sentido del mundo.
Precisamente esa es la idea que estd tras las fracciones parciales; una fracciéon de

. . P(x) . ..
polinomios 2w S© descompone como suma de fracciones con los divisores ¢;(z) de

Q(x) en los denominadores. Esto es tremendamente 1til al integrar, ya que por el
Teorema Fundamental del Algebra todos los polinomios reales se pueden des-
componer en polinomios de grado 2 y las fracciones con polinomios de grado 2 en el
numerador son sencillas de integrar.

A modo de ejemplo, en —*—, el numerador se descompone en (z —1)(z+ 1), luego
suponemos que existen a, b tales que:

I 1 _a n b
2—1 (z—-D@+1) z-1 z+1’
donde se puede determinar sencillamente que a = 1/2y b= —1/2.
1 1 1 1
Ejercicio: Verificar que o (x—l R 1).

Integrar la siguientes fracciones polindémicas:
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